
Misjonärid Rami ja Kirsi Haaponiemi (vasakul tagumised) ning 
EELK Valga praostkonna noortetöö juht Kirsi Vimpari tööle  
õnnistamisel 13.12.25 Nõuni kultuurimajas. Foto: VALJU ALOEL

TEILE ON SÜNDINUD PÄÄSTJA
Lk 2:10j: Aga ingel ütles neile: „Ärge kartke! Sest vaata, ma 

kuulutan teile suurt rõõmu, mis saab osaks kogu rahvale, et teile 
on täna sündinud Taaveti linnas Päästja, kes on Issand Kristus.

Oleme harjunud, et päästja tähendab viimaste aasta-
kümnete eesti keeles isikut, kes tuleb Päästeameti institut-
siooni toel appi hädasolijaile. Päästjaks nimetatakse nt ka 
varasema nimetusega tuletõrjujat.

Kuid Petlemma väljal karjastele ilmunud ingel nimetab 
Päästjaks ka Jeesust, kes on sündinud Maarjale ja Joosepile 
ning asub lähedalasuva maja loomasõimes. Nimelt pääs-
tab Jeesus Kristus Mt 1:21 järgi „oma rahva nende pattu-
dest”. Teisisõnu, Jeesus päästab Temasse uskuvad inime-
sed hukatuslikust lahusolust Jumalaga ja kingib neile või-
maluse elada koos Jumalaga igavesti.

Päästeameti analoogiat appi võttes võib institutsioo-
niks nimetada ka Jeesus Kristust, sest Ta on ju rajanud maa 
peale oma koguduse, oma Ihu, mille Pea ta ise on. Kristuse 
koguduse kui institutsiooni töötegijaid võib aga samuti 
nimetada päästjaiks. Kui maised päästjad — tuletõrjujad ja 
teised kriisilahendajad — päästavad inimesi maistest hädaohtudest, siis taevased päästjad — Kristuse koguduse liikmed 
— päästavad inimesi igavikulisest hädaohust, põrgust.

Alates oktoobrist 2025 töötab meie Valga praostkonnas kaks misjonäri Soomest, abielupaar Rami ja Kirsi Haaponiemi. 
Küllap on paljud teist nendega juba kohtunud, kuna nad osalevad peaaegu kõigil meie koguduse jumalateenistustel ja 
paljudel muudel koguduse ja praostkonna üritustel. Rami ja Kirsi on kutsutud misjonitööle küll EELK Valga praostkonda, 
kuid olen nendega kokku leppinud, et Eestis veedetud ajal käsitleme neid meie Nõo koguduse liikmetena. Seda selleks, et 
neil oleks alati tugikogudus, kus nad saaksid end rohkem kodus tunda. Palungi teilt, kallid vennad ja õed Kristuses, et võtak-
site meie praostkonna uued töötegijad hästi vastu ja oleksite neile vajadusel toeks!

Rami ja Kirsi on kutsutud tegema esmajoones noortetööd, kuid nendega põhjalikumalt tutvudes sain teada, et nende 
anded ja järelikult ka tegutsemisvõimalused on palju suuremad. Ühes tutvustavas kirjas kirjutab Kirsi: „Me teame, et meie 
peatöö on laste- ja noortetöö, aga vajadusel võime hiljem teha ka muud. Võime töötada nii Ramiga kahekesi kui ka teha 
koostööd teiste koguduseliikmetega.” Selgub, et Ramile, kes on õppinud logistikat ja ametilt masinaehitaja, meeldib misjo-
nitöö spordi kaudu või rühmas, kus saab parandada autosid või mopeede: samal ajal saab ju kuulutada noortele või ka 
täiskasvanuile evangeeliumi.

Kirsi on õppinud rehabilitatsiooniõendust, sotsioloogiat ja diakooniat, eri vormides kristlikku teraapiat ja õpib ka praegu 
Taanis kristlikku psühhoteraapiat (peaõppeained on kriisid, traumad ja seksuaalne ärakasutamine). Kirsile meeldib töö nais-
tega, nt naiste piibligrupis või arutelugrupis. Ta on Soomes kogudusetööd teinud u kümme aastat eri tüüpi gruppidega 
(piibli-, rehabilitatsiooni- ja muregrupp). Ramile ja Kirsile meeldib ka abielunõustamine.

Seega on Jumal meile saatnud omamoodi päästjad, kes aitavad kõigil soovijail leida Jumalat, et pääseda selle maailma 
hädaorust. Eriti hea on seda teada läheneval jõuluajal, sest kui Jeesuslapse sünd 2000 aastat tagasi võib meile tunduda ilusa, 
kuid müütilisse uttu mähkunud sündmusena, siis asjaolu, et Jumal saadab oma rahva kinnitamiseks ja uute koguduseliik-
mete kutsumiseks jätkuvalt päästjaid, kinnitab Jeesus Kristuse tõotust Mt 28:20: „Ja vaata, mina olen iga päev teie juures 
ajastu lõpuni.” 

MART JAANSON
EELK Nõo koguduse õpetaja 

Rahutegija
EELK Nõo Püha Laurentsiuse koguduse sõnumileht

          „Õndsad on rahutegijad, sest neid hüütakse Jumala lasteks.“ (Mt 5:9)
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LAUL JA LUUL
Martin Lipp
Motoluuletus luulekogust 
„Hilised õied” (1910–18)

Kandle kõlin, lahke luule,
Helin Isa õuesta,
Kui sa ärkad, tormituule
Sunnid sina vaikima.
Hinge, mis veel praegu vaene,
Läbi paksu pilvete
Saadab sinu laulu laene
Üles ilu ilmasse.

LAUL JA LUUL
Lea Ventsel
21.09.25

Kaaslaseks päike,
mõnus, soe tuul.
Sõbrakene väike
lõbus laul ja luul.

Luulega ma hingan,
süda soojeneb.
Laulu kõrgelt hindan –
hing nii nooreneb.

Ei vannu alla –
rõõmsalt edasi.
Ei vanu radu talla –
elu nõuab sedasi.

Laul haarab kaasa,
luule kosutab.
Ümisen ma tasa,
eks lärm kohutab.

Südames mul päike
ka külmal talvekuul.
Sõbrakene väike
rõõmus laul ja luul.

Raivo Uibopuu		  25.10.24	 Tartu Pauluse kalmistu
Maie Plink			   24.10.25	 Nõo kalmistu 
						      (õp Diina Tuulik)
Jaak Alla			   14.11.25	 Tartu krematoorium
Tarmo Otsing		  15.11.25	 Nõo kalmistu
Joosep Liiv			  28.11.25	 Elva kalmistu kabel
Elle-Malle Paulson		 29.11.25	 Elva kalmistu 
						      (abipraost Vallo Ehasalu)

Maetud 

Ristitud
30.11.25

Mairo-Johannes Toom
Martis-Heiko Toom

Priit ja Ragne Meier EELK Urvaste kogudusest

EELK Nõo kogudusse 
üle tulnud

Mairo-Johannes Toom

Leeritatud 
14.12.25

Kõp Mart Jaanson advendiküünla 
süütamisel 30.11.25 Nõo kivilinna 
keskväljakul. Foto: AIRIKE JÕESAAR à

Nõo Püha Laurentsiuse kirikus
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w Kõp Mart Jaanson viibis 06.–
25.10.25 korralisel puhkusel. Teda 
asendasid vaimulikuna õp Diina 
Tuulik ning väikerühmade koosole-
kute ja palvuste läbiviimisel Katre 
Hödemann ja Kaja Tarto. Igati olid 
abiks ka paljud teised koguduse 
liikmed. Suur tänu kõigile abilistele!
w 30. oktoobril viisid OÜ Ajataju 

meistrid, kes on hiljuti restaureeri-
nud ettevõtte MTÜ Vali Vaikus 
kaudu meie kirikuhoone uksed- 
aknad, restaureerimisele ka kiriku-
hoone torniluugid. Pole võimatu, et 
need luugid on enam kui 200-aas-
tased, kuna meie kirikuhoone pui-
dust torn pärineb 1817. aastast.
w 31. oktoobril tähistati meie kiri-

kus õhtuse jumalateenistusega usu-
puhastuspüha. Teenis kõp Mart 
Jaanson, laulis Nõo kiriku meesan-
sambel ja orelit mängis Agnes 
Laasimer.
w 1.–2. novembril külastas meie 

kogudust meie 2025. aasta eest- 
palvekoguduse Mihkli Miikaeli 
koguduse töötegija Reet Pikkmets 
koos tütarde Triinu ja Tuuliga. 
Tallinna Muusika- ja Balletikoolis 
MUBA organistikarjääriks valmistuv 
Triinu Pikkmets musitseeris 2. 
novembri peajumalateenistusel ka 
meie kiriku Walckeri orelil. Pärast 

jumalateenistust oldi külalistega 
kiriku kooriruumis mõnusas kiriku-
kohvi-osaduses. Suur tänu kiriku-
kohvi korraldajale Kaja Tartole ja 
maitsva võileivatordi valmistajale 
Anne-Ly Juhkamile!
w 4. novembril toimus meie kiri-

ku käärkambris EELK Valga praost-
konna laste- ja noortetöötegijate 
koosolek.
w 5., 7. ja 8. novembril tegid 

kümmekond koguduseliiget ära 
väga suure töö, koristades kiriku 
ümbruse puudelt langenud lehte-
dest. Suur tänu kõigile tublidele 
talgulistele!
w 9. novembri peajumalateenis-

tusel tähistati isadepäeva. Teenis ja 
saatis kitarril ühte ühislaulu kõp 
Mart Jaanson, orelit mängis Margit 
Keeman.
w 10., 17. ja 24. novembril külas-

tasid kunstiajaloo tunni raames 
meie kirikut Nõo Reaalgümnaasiumi 
12. A-, B- ja C-klassi õpilased koos 
aineõpetaja Eva Oravaga. Meie 
keskaegset kirikut ja tänapäevast 
kogudust tutvustas gümnasiastide-
le kõp Mart Jaanson.
w 12. novembril osalesid meie 

koguduse juhatuse esimees Madis 
Kanarbik ja kõp Mart Jaanson koos-
olekul, mis toimus Nõo vallamaja 

Kikerpilli kojas. Koos vallavalitsuse 
liikmete, OÜ Kohalik Kinnisvara 
juhatuse liige Janar Saviiri ja AS 
Terminali juhatuse liikme Raido 
Raudsepaga arutati koguduse kin-
nistu Raudtee tn 2a tulevikku.
w 15. novembril pidasid meie kiri-

ku käärkambris koosolekut meie 
koguduse kirikumuusikud. Kõne all 
oli EELK ühtlustatud jumalateenistu-
se kord, mis tuleb EELK piiskopliku 
nõukogu otsusega kõigis kogudus-
tes kasutusele võtta alates kirikuaas-
tast 2025/2026, st 30. novembrist 
2025.
w 20. novembril toimus arhitek-

tuuribüroo OÜ Weidenberg Tartu 
kontoris koosolek, kus oli kõne all 
meie plaanitava kogudusemaja 
eskiis. Osalesid arhitekt Alar Tarto, 
meie koguduse juhatuse esimees 
Madis Kanarbik, nõukogu liige Jaan 
Aruväli seenior, koguduseliige Eda 
Jaanson ja kõp Mart Jaanson.
w Kirikuaastat 2024/25 lõpetaval 

23. novembri peajumalateenistusel 
peeti meie kirikus traditsiooniliselt 
surnute mälestuspüha. Teenis kõp 
Mart Jaanson, kes mälestas kiriku-
aastal 2024/25 Nõo koguduse ma- 
tuste raamatusse kantud inimesi. 
Laulis meie koguduse segakoor Rag-
ne Meieri juhatusel, orelit mängis 

Nõo kiriku meesansambel 23.11.25 Tõrva kirik-kammersaalis. Foto: ILMAR KÕVERIK

Kroonika oktoobrist detsembrini 2025
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Katre Hödemann. Pärast jumalatee-
nistust joodi üheskoos kirikukohvi 
(korraldaja Kaja Tarto) ja koguduse 
nõukogu liikmed pidasid nõu plaa-
nitava kogudusemaja osas.
w 23. novembri pärastlõunal osa-

les Nõo kiriku meesansambel Tõrva 
kirik-kammersaalis Tõrva valla tradit-
sioonilisel kirikuaasta lõpu ettevõt-
misel (korraldaja Ilmar Kõverik), kus 
mälestati kirikuaastal 2024/25 sur-
nud Tõrva valla elanikke. 
w 25.–26. novembril kogunes 

Tallinna Maarja-Magdaleena kirikus 
Mustamäel esimeseks istungjärguks 
EELK XXXII Kirikukogu. Osales ka 
kõp/praost Mart Jaanson.
w 27. novembril esindas kõp 

Mart Jaanson meie kogudust Nõo 
kultuurimaja saalis toimunud Nõo 
valla kavandatava üldplaneeringu 
arutelul.
w Kirikuaasta 2025/26 algul 30. 

novembril võeti meie koguduse esi-
mese advendipühapäeva jumala-
teenistusel kasutusele EELK ühtlus-
tatud jumalateenistuse kord, mis 
erineb mõnevõrra varem aastaküm-
neid kasutusel olnud nn Agenda 
kirikukorrast. Ühtlustatud korraga 

jumalateenistusel teenis kõp Mart 
Jaanson ja orelit mängis Margit 
Keeman. Kõik läks Jumala abiga 
hästi korda!
w 30. novembril süütasid Nõo 

vallavanem Maano Koemets ja kõp 
Mart Jaanson Nõo kivilinna keskväl-
jaku jõulukuuse juures advendi-
küünla. Mõlemad pidasid ka päeva-
kohase kõne. 
w 1. detsembril külastasid meie 

kirikut Nõo lasteaia Krõll Nõgiaru 
rühma lapsed koos kolme õpetaja-
ga, kellest üks oli meie koguduse 
koorijuht ja organist Ragne Meier. 
Külalistele tutvustas kirikut kõp 
Mart Jaanson.
w 4. detsembril alustas OÜ Ede-

pol tellingute paigaldamist meie 
kirikuhoone põhjaküljele, et jätkata 
pikihoone katuse restaureerimise 
esimest etappi: katusekonstrukt-
sioonid on parendatud ja järgneb 
uue katuse paigaldamine kiriku-
hoone põhjaküljele.
w 6. detsembril toimus Nõo raa-

matukogus Nõo kihelkonna kultuu-
rihommikute sarjas XV kohtumine. 
Külas oli Eesti Genealoogia Seltsi 
Tartu osakonna juhataja Vilja Pärn, 

kes kõneles lähemalt Illi küla aja-
loost ja tänapäevast. Suur tänu kul-
tuurihommikute sarja eestvedajale, 
Nõo raamatukogu direktorile 
Dagmar Lokile! Olgu siinkohal vii-
datud ka eelmisele kultuurihommi-
kule, mis jäi Rahutegija eelmises 
numbris kajastamata. Nimelt toi-
mus 26. aprillil 2025 Nõo kihelkon-
na XIV kultuurihommik, mille raa-
mes külastati Sulev Savisaare talu 
Altmäe külas. Teatavasti on bioloo-
giharidusega Sulev Savisaar harul-
daste sibullillede kasvataja, kelle 
aias kasvab u 2000 püsilille.  
w 7. detsembri peajumalateenis-

tusel tähistati II advendipühapäeva. 
Laulis segakoor Vega, esinesid Nõo 
muusikakooli õpilased Anastasia 
Mäll ja Kaaren Laidmäe orelil (õpe-
taja Margit Keeman) ja Kirke 
Randala saksofonil (kontsertmeister 
Margit Keeman). Teenis kõp Mart 
Jaanson ja orelit mängis Margit 
Keeman. Pärast jumalateenistust 
joodi kiriku kooriruumis kirikukohvi 
(korraldaja Kaja Tarto) ja koguduse 
nõukogu liikmed pidasid nõu plaa-
nitava kogudusemaja osas.
w 10. detsembril toimus veebi-

Nõo kihelkonna XV kultuurihommikul Nõo raamatukogus. Foto: MART JAANSON
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koosolek, millel osalesid meie 
koguduse juhatuse esimees Madis 
Kanarbik, kõp Mart Jaanson ja OÜ 
Soome Maja esindajad. Kõne all oli 
plaanitava kogudusemaja eskiis.
w 10. detsembril avasid meie 

koguduse liikmed Kristel Kotta ja 
Vitaliy Sergeechev kirikusaalis enda 
koostatud lauluraamatu-teemalise 
näituse. Palvuse pidas kõp Mart 
Jaanson. Suur tänu kauni ja huvita-
va näituse eest, armsad Kristel ja 
Vitaliy!
w 11. detsembril toimus meie 

kirikus traditsiooniline Nõo koolide 
jõuluootuse kirikukontsert, seda-
puhku pealkirjaga „Valge lumeval-
gus”. Osalesid Nõo Põhikooli, Nõo 
Reaalgümnaasiumi ning Nõo muu-
sikakooli õpilased ja õpetajad, 
kokku koos kuulajatega u 200 ini-
mest. Sõna võtsid EELK Valga 
praostkonna uued misjonärid 
Soomest, abielupaar Rami ja Kirsi 
Haaponiemi. Palvuse pidas ja õnnis-
tussõnad ütles kõp Mart Jaanson.
w 13. detsembril toimus Nõuni 

kultuurimajas EELK Valga praost-
konna advendikontsert-jumalatee-
nistus „Jõulurõõmu ootuses”. Osales 
ka meie koguduse segakoor Ragne 
Meieri juhatusel: esineti kahe laulu-
ga ja lauldi kaasa ka ühendkooris. 
Kontsertjumalateenistusel õnnistas 
EELK Lõuna-Eesti piiskop Marko 
Tiitus tööle kolm Lõuna-Eesti misjo-
näri: juba aastaid Lõuna-Eestis 
tegutsenud Kirsi Vimpari ning paar 
kuud Eestis viibinud ja meie Valga 
praostkonnas tööd alustavad Rami 
ja Kirsi Haaponiemi. Kogu päeva 
tegi kaasa ka kõp/praost Mart 
Jaanson.
w 14. detsembri III advendi juma-

lateenistusel esinesid lauluga meie 
koguduse liige ja Nõo Põhikooli päri-
muskultuuri ringi juht Imbi Tanilsoo 
koos oma õpilasega (klaveril saatis 
kõp Mart Jaanson). Ühtlasi sai leeri-
õnnistuse meie koguduse uus liige 
Mairo-Johannes Toom. Palju jumala 
õnnistust Sulle, Mairo! 

Kristel Kotta ja Vitaliy Sergeechev oma koostatud näituse juures 10.12.25 
Nõo Püha Laurentsiuse kiriku loodenurgas. Foto: MART JAANSON

Nõo koolide advendikontsert 11.12.25 Nõo Püha Laurentsiuse kirikus. 
Foto: MART JAANSON

Mairo-Johannes Toom ja kõp Mart 
Jaanson leerijumalateenistusel 
14.12.25 Nõo Püha Laurentsiuse kiri-
kus. Foto: MAREK TOOM



Jumalateenistused ja muud 
koguduse üritused
Ehkki alljärgnevas kavas on jumalateenistused paigas, võib ürituste osas tulla muutusi ja lisandusi. Jälgigem siis 

teateid nii Nõo Valla Lehes, kirikus, koguduse ja Nõo valla kodulehel kui ka sotsiaalmeedias. Aga lõpuks ütleb ju  
apostel: „Kui Issand tahab ja me veel elame, siis teeme seda või teist“ (Jk 4:15).

L, 6. kl 11
P, 7. kl 11 
T, 9, kl 14 
L, 13. kl 13 
P, 14. kl 11 
T, 16. kl 18 
K, 17. kl 12 
R, 19. kl 19.30 
L, 20. kl 15
P, 21. kl 11 
K, 24. kl 16 
N, 25. kl 11 
N, 25. kl 14 
R, 26. kl 11 
P, 28. kl 11 
K, 31. kl 18 

Nõo kihelkonna XV kultuurihommik Nõo raamatukogus
II advendi jumalateenistus. Armulaud. Laulab segakoor Vega
Piiblitund Nõo hooldekodus
EELK Valga praostkonna advendikontsert „Jõulurõõmu ootuses” Nõuni kultuurimajas
III advendi jumalateenistus. Leeripüha. Armulaud
Osadusgrupi tund kirikus
Piibli- ja laulutund Meeri seltsimajas
Taizé-palvus kirikus
Noorteõhtu Nõo päevakeskuses
IV advendi jumalateenistus. Armulaud. Laulab EELK Nõo koguduse segakoor
Jõuluõhtu jumalateenistus. Laulab EELK Nõo koguduse segakoor
I jõulupüha jumalateenistus. Armulaud. Laulab Nõo kiriku meesansambel
Jõulupalvus Nõo hooldekodus. Armulaud. Laulab Nõo kiriku meesansambel
II jõulupüha jumalateenistus
Jumalateenistus
Vana-aastaõhtu jumalateenistus. Armulaud

DETSEMBER  2025

JAANUAR  2026
Uusaasta jumalateenistus. Armulaud
Jumalateenistus. Armulaud
Kolmekuningapäeva jumalateenistus. Armulaud
Noorteõhtu Nõo päevakeskuses
Jumalateenistus
Piiblitund Nõo hooldekodus
Piibli- ja laulutund Meeri seltsimajas
Taizé-palvus kirikus
Jumalateenistus. Armulaud
Jumalateenistus
Osadusgrupi tund kirikus

N, 1. kl 11 
P, 4. kl 11 
T, 6. kl 18 
R, 9. kl 19.30
P, 11. kl 11 
T, 13. kl 14 
K, 14. kl 12 
R, 16. kl 19.30 
P, 18. kl 11 
P, 25. kl 11 
T, 27. kl 18.30
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P, 1. kl 11 
E, 2. kl 18 
T, 3. kl 18 
K, 4. kl 18 
R, 6. kl 19.30 
P, 8. kl 11 
T, 10. kl 14 
K, 11. kl 12
P, 15. kl 11 
T, 17. kl 18 
K, 18. kl 18 
R, 20. kl 19.30 
P, 22. kl 11 
T, 24. kl 7.22 
T, 24. kl 12 

Jumalateenistus. Armulaud
Kontsertjumalateenistus „Valga praostkond 100” Valga Jaani kirikus
Konverents „Valga praostkond 100” Valga muuseumis
„Praostide õhtu” EELK Valga koguduse pastoraadis Lai tn 5a Valga
Noorteõhtu Nõo päevakeskuses
Jumalateenistus
Piiblitund Nõo hooldekodus
Piibli- ja laulutund Meeri seltsimajas
Jumalateenistus. Armulaud
Osadusgrupi tund kirikus
Palvepäeva jumalateenistus. Armulaud
Taizé-palvus kirikus
Jumalateenistus
Rahvuslipu heiskamine kirikuesisel lipuplatsil. Laulavad koorid
T, 24. kl 12 Iseseisvuspäeva jumalateenistus

VEEBRUAR  2026
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w 10. detsembril 2025 avati meie 
kirikusaali loodenurgas meie koguduse 
liikmete Kristel Kotta ja Vitaliy 
Sergeechevi koostatud näitus 
„Lauluraamatu lood”, kus on eksponee-
ritud kaunilt restaureeritud „Uue laulu-
raamatu” (1899) eri aastate väljaandeid, 
samuti mõned teised vanemate laulu-
raamatute väljaanded. Näitus jääb ava-
tuks 4. jaanuarini 2026. Näitusega on 
seotud Ühenduse Eesti Elulood ja meie 
koguduse koostööna välja kuulutatud 
samanimeline kogumisvõistlus, millele 
oodatakse kaastöid 15. märtsini 2026 
aadressile elulood@kirmus.ee või Eesti 
Kirjandusmuuseumi Eesti Kultuuriloo-
lisse Arhiivi aadressile Vanemuise 42, 
51003 Tartu. Kogumisvõistlusest saab 
täpsemalt lugeda eelmisest 
Rahutegijast (nr 74–76, märts–oktoo-
ber 2025).
w 12. augustil 2020 kuulutati välja 

Nõo Püha Laurentsiuse kiriku restau-
reerimise toetuseks annetuste kogumi-
se teine etapp. Seisuga 16. detsember 
2025 on annetusi laekunud 8265,59 
eurot. Annetusi saab, nagu ennegi, 
teha nii sularahas koguduse õpetaja 
kätte kui ka koguduse Swedbanki arve-
le nr EE11 2200 2210 5844 2062 (saaja: 
EELK Nõo Püha Laurentsiuse Kogudus).

Täname südamest kõiki seniseid ja 
tulevasi annetajaid!
w Liikmeannetust 2025. aasta eest 

saab teha nii sularahas koguduse kant-
seleis kiriku käärkambris kui ka panga-
ülekandega (a/a nr EE23 1010 1520 
0609 1003 SEB pangas, saaja: EELK Nõo 
Kogudus, selgitus: „NIMI. Liikmeanne-
tus EELK Nõo kogudusele“). Annetus-
summa on vaba.

 PALUME KÕIGIL KOGUDUSELIIK-
MEIL TEHA OMA LIIKMEANNETUS 
HILJEMALT 31. DETSEMBRIKS 2025! 

Kui soovite oma kogudusele tehtud 
liikme- või muust annetusest 2026. aas-
tal tulumaksu tagasi saada, siis palun 
lisage pangaülekande selgitusse oma 
isikukood.

Teated

2026. aastal tähistab EELK Valga praostkond oma 100. juubelit. 

Juubeliga seoses on aasta jooksul plaanitud mitmeid sündmusi, 
millest kindlalt on teada neli:
q E, 02.02.26 kl 18 kontsertjumalateenistus „Valga praostkond 100” 
     Valga Jaani kirikus
q T, 03.02.26 kl 18 Konverents „Valga praostkond 100” Valga muuseumis
q K, 04.02.26 kl 18 „Praostide õhtu” EELK Valga koguduse pastoraadis 
     Lai tn 5a Valga
q L, 30.05.26 kl 14 EELK Valga praostkonna laulupäev Elva kirikus
Kõigile nimetatud üritustele on vaba sissepääs.

ÕPETAJA  VASTUVÕTUAEG kiriku käärkambris 

KOLMAPÄEVAL ja REEDEL  kl 9.30–11.30,  

NELJAPÄEVAL kl 16.00–18.00



Rahutegija
Toimetaja: Mart Jaanson
Toimetaja-küljendaja:
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Kontakt
EELK NÕO PÜHA LAURENTSIUSE KOGUDUS
reg nr 80210421, Tartu tn 2, 61601 Nõo alevik, Tartumaa 

A/a nr EE23 1010 1520 0609 1003 (saaja: EELK Nõo Kogudus)

ANNETUSED KIRIKU RESTAUREERIMISEKS:
A/a nr EE11 2200 2210 5844 2062 
(saaja: EELK Nõo Püha Laurentsiuse Kogudus)

JUHATUSE ESIMEES Madis Kanarbik
tel +372 504 6570; e-post madis.kanarbik@gmail.com

KOGUDUSE ÕPETAJA Mart Jaanson
tel +372 745 5195 (kantseleis); +372 749 3344 (kodus)
+372 5661 1443; e-post mart.jaanson@eelk.ee

KIRIKUTEENIJA ja KELLAMEES 
Toivo Saal, tel +372 5875 4153

ORGANISTID
Agnes Laasimer, tel +372 528 4166
Margit Keeman, tel +372 5615 3207
Katre Hödemann, tel +372 5560 6678
Ragne Meier, tel +372 526 5569

KOORIJUHT
Ragne Meier, tel +372 526 5569

NOORTEJUHT
Aire Tamm, tel +372 5564 1276

Koguduse veebilehekülg nookirik.ee

DETSEMBER 2025
Risto Räisa	 Uderna	 01.12	 51
Anneli Laanemets	 Tartu	 02.12	 52
Ellen Jüri		 Lepiku	 03.12	 92
Raimond Soidla	 Elva	 03.12	 77
Ruth Maal	 Nõgiaru	 07.12	 50
Kretel Tamm	 Nõo	 07.12	 50
Linda Langsepp	 Õssu	 08.12	 39
Kadi Laan	 Elva	 09.12	 54
Õnne Reile	 Puhja	 13.12	 61
Aleksei Mikli	 Tallinn	 17.12	 51
Egge-Katri Plakk		  17.12	 55
Anna Trei		 Meeri	 17.12	 64
Tiina Sirge	 Rahinge	 18.12	 68
Helgi Mondonen	  Voika	 19.12	 90
Cleelia Pärtelpoeg	 Soinaste	 20.12	 37
Hele Reile	 Puhja	 20.12	 84
Mikk Saal	Tartu	 20.12	 31
Dagmar Mošarov	  Voika	 21.12	 56
Sirje Uibopuu		  21.12	 64
Heli Leedjärv	 Tõravere	 24.12	 66
Madis Jürimäe	 Nõo	 25.12	 41
Angelica Närep	 Tallinn	 25.12	 24
Mairo-Johannes Toom
	               Vahessaare	25.12	 19
Kalle Koger	 Kolga	 26.12	 67
Mihhail Kravtšenko 
		  Elva	 27.12	 37
Merike Seire           	Tõrvandi	 27.12	 48
Viljar Mägi	 Nõo	 28.12	 49
Sigrid Smidt	 Nõo	 28.12	 36
Sigrid Kägo	 Vara	 29.12	 51
Lilian Volmer	 Nõgiaru	 29.12	 82
Madis Pärtelpoeg	 Soinaste	 30.12	 39
Alice Tiisler	 Nõo	 31.12	 45
 

JAANUAR 2026
Vaike Arik            	 Palumäe	 01.01	 87
Ruth Plakk	 Nõo	 01.01	 76

Riina Luik	 Nõo	 02.01	 77
Saima Tiirmaa-Oras
		  Voika	 02.01	 49
Aare Ööpik	 Tartu	 02.01	 68
Markus Pau	 Voika	 03.01	 38
Armand Jürgenson
		  Kolga	 04.01	 50
Christina Värno	 Nõo	 05.01	 26
Aleksander Rebane
		  Tartu	 07.01	 26
Reelika Soidla	 Meeri	 08.01	 40
Rosine-Elfride Unt
	              Vahessaare	 09.01	 95
Maria Härmas	 Tartu	 10.01	 46
Margus Mondonen 
		  Voika	 12.01	 57
Imbi Tanilsoo	 Laguja	 12.01	 66
Oliver Orrin	 Tartu	 13.01	 51
Kai Räisa		  Uderna	 13.01	 47
Agnes Laasimer	 Nõo	 14.01	 76
Katrin Sööt	 Elva	 15.01	 41
Juhan Valdmaa	 Pärnu	 18.01	 72
Juhan Ubaleht	 Paide	 19.01	 84
Silver Alttoa	 Tartu	 21.01	 53
Jane Bigler	 Šveits	 22.01	 53
Beti Laasi	Võru	 22.01	 23
Eda Raitar	 Tartu	 22.01	 92
Eleri Saarik	 Nõo	 22.01	 33
Margit Keeman	 Voika	 24.01	 58
Tarmo Kerro	 Nõo	 25.01	 36
Ilme Prost	 Reola	 25.01	 78
Aire Killõ		  Nõo	 26.01	 50
Greta Koppel	 Tallinn	 27.01	 48
Elle Mägi		 Elva	 27.01	 76
Eda Kirspuu	 Järvselja	 29.01	 59
Kärri Toomeos-Orglaan
		  Tartu	 30.01	 51
Vello Palsi	 Nõo	 31.01	 75
Eha Pill		  Rõhu	 31.01	 74
Anita Prüüs	 Tartu	 31.01	 56

VEEBRUAR 2026
Kai-Liis Oja	 Nõo	 01.02	 27
Marek Toom        Vahessaare	 01.02	 50
Ave Sugul	 Elva	 02.02	 50
Evi Toomits	 Nõo	 02.02	 90
Reino Meensalu	 Tartu	 03.02	 44
Mattias Johann Orglaan	
		  Tartu	 04.02	 28
Elina Liblik	 Uhti	 05.02	 23
Sirje Kangro		  06.02	 51
Ingmar Laasimer	 Nõo	 07.02	 76
Kadri Koppel	 Paide	 08.02	 41
Edgar Otsing	 Luke	 08.02	 63
Katrin Kirja	 Nõo	 09.02	 30
Anu Ubaleht	 Paide	 09.02	 54
Kadri Jürgenson	 Kolga	 10.02	 44
Kersti Kaasik	 Nõgiaru	 10.02	 79
Anne-Ly Juhkam	 Nõo	 11.02	 56
Endla Laius	 Meeri	 13.02	 88
Katrin Kask	 Nõo	 14.02	 51
Heleni Mäe	 Nõo	 14.02	 42
Aino Rääbis	 Uhti	 16.02	 49
Juhani Püttsepp	 Peedu	 17.02	 62
Marek Tiits	 Tallinn	 17.02	 46
Annike Tolmats	 Tartu	 17.02	 33
Marje Meensalu	 Tartu	 19.02	 38
Anna-Paulina Huttunen 	
		  Valga	 20.02	 26
Sigrid Piiri	 Nõgiaru	 20.02	 70
Robert Trummal	 Altmäe	 20.02	 27
Koidu Avi		 Nõo	 21.02	 73
Kristina Räkk       Hellenurme	22.02	 53
Indrek Mäe	 Nõo	 23.02	 44
Malle Sild	 Tartu	 23.02	 78
Merle-Kairit Toom
	                Vahesaare	24.02	 45
Aili Mürk		  Tamme	 25.02	 85
Evi Prost		  Käo	 27.02	 73
Indrek Soidla	 Tartu	 27.02	 43
Astrid Luts	 Tartu	 28.02	 92

Palju õnne ja Jumala õnnistust teile kõigile!Sünnipäevad


